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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  13-01-2024  με   αριθμό  2586  Ερώτηση  του  Βουλευτή       

κ. Ι. ΔΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των συνταγματικά κατοχυρωμένων ατομικών και  
κοινωνικών δικαιωμάτων των πολιτών και η διευκόλυνση της άσκησής τους, στο πλαίσιο    
της συνταγματικής τάξης, αποτελούν βασική και αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τονίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία είναι αρμόδια για την εξασφάλιση της 
δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, την 
πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους και του 
δημοκρατικού πολιτεύματος [άρθρο 11 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73)], ενώ για την 
επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Επισημαίνεται δε ότι, κατά τις δημόσιες συναθροίσεις, συγκεντρώσεις, πορείες και 
λοιπές κινητοποιήσεις, εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις του ν. 4703/2020  (Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) 
και του π.δ/τος 73/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167), οι οποίες εγγυώνται τόσο την ακώλυτη άσκηση 
του δικαιώματος του «συνέρχεσθαι» των συμμετεχόντων, όσο και την προστασία των 
έννομων αγαθών (ευταξίας - ελεύθερης κίνησης κ.λπ.) των πολιτών και την προάσπιση της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής εν γένει. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, η Ελληνική Αστυνομία υλοποιεί έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
ανά την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες -κατά περίπτωση- 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους, που αφενός μεν εξασφαλίζουν την περιφρούρηση και την 
προστασία των ως άνω εκδηλώσεων, αφετέρου δε διασφαλίζουν την τήρηση της τάξης, τη 
διαχείριση της κυκλοφορίας, αλλά και την πρόληψη και αποτροπή αξιόποινων πράξεων, 
εκτρόπων ή άλλων ανεπιθύμητων καταστάσεων σε βάρος προσώπων ή/και πραγμάτων κατά 
τη διάρκεια αυτών. 

Ωστόσο, τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται   από   τις  εκάστοτε  περιστάσεις  και  τις  επικρατούσες  συνθήκες  και  κατά  
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συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
ενεργούν, με γνώμονα τις αρχές της αναγκαιότητας, της προσφορότητας, της αναλογικότητας 
και της υπεροχής του δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος, που εκτός από ακρογωνιαίους 
λίθους του δικαιϊκού μας συστήματος αποτελούν και τις βασικές αρχές της αστυνομικής 
διοικητικής δράσης. 

Προς το σκοπό της πρόληψης και καταστολής κάθε μορφής παραβατικότητας, οι 
αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες αφενός μεν παρακολουθούν -διαρκώς και συστηματικά- όλα 
τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους και εκδηλώνουν τις 
επιβαλλόμενες -κατά περίπτωση- ενέργειες, με συνέπεια και προσοχή, συνεργαζόμενες 
παράλληλα με συναρμόδιες Αρχές και Φορείς, αφετέρου δε υλοποιούν πλέγμα ειδικών και 
στοχευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - 
ομάδων ελέγχου κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την ολιστική 
αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των 
πολιτών. 

Σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και 
δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
γνωρίζεται ότι, την 31-12-2023, είχε προγραμματιστεί από τον Δήμο Αθηναίων η 
πραγματοποίηση μουσικών εκδηλώσεων (περί ώρα 22:00’) για την υποδοχή του νέου έτους, 
στην πλατεία Συντάγματος, ενώ με αφορμή τις εν λόγω εκδηλώσεις την ιδία ημέρα, στο ως 
άνω σημείο προγραμματίστηκε να λάβει χώρα συνάθροιση (περί ώρα 23:30’) από τη 
συλλογικότητα «Νεολαία της Παλαιστίνης». Στο πλαίσιο αυτό, για την τήρηση της τάξης και 
την πρόληψη - αποτροπή οιασδήποτε έκνομης ενέργειας, κατά τη διάρκεια των 
προαναφερομένων, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής 
(Διευθύνσεις Αστυνομίας Αθηνών, Ασφάλειας, Τροχαίας και Άμεσης Δράσης Αττικής) 
εκδηλώθηκαν όλες οι προσήκουσες ενέργειες λήψης των επιβαλλόμενων μέτρων τάξης, 
ασφάλειας και τροχαίας, για την ομαλή διεξαγωγή αυτών, ενώ ουδέν άξιον μνείας 
διαπιστώθηκε από τις διατεθείσες, στην πλατεία Συντάγματος και πέριξ αυτής, αστυνομικές 
δυνάμεις. 

Επιπλέον, γίνεται μνεία ότι ουδεμία αναφορά ή καταγγελία σχετική με την κατοχή 
παράνομων αντικειμένων κατά τη διάρκεια των ανωτέρω εκδηλώσεων είχε περιέλθει, έως την 
16-01-2024, στις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής 
(Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Αθηνών, Υποδιεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας) και της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Αθηνών (Αστυνομικό Τμήμα Συντάγματος, Υποδιεύθυνση Περιπολιών). 

Διευκρινίζεται δε ότι το μνημονευόμενο βίντεο, που αναρτήθηκε την 01-01-2024 σε 
πλατφόρμα κοινωνικής δικτύωσης, αφορά σε συμβάν που φέρεται να έλαβε χώρα στον Ιερό 
Βράχο της Ακρόπολης Αθηνών και προς τούτο διενεργείται προανάκριση, η οποία βρίσκεται σε 
εξέλιξη, πλην όμως, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της 
ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη 
διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κ.Π.Δ.). 
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας, εντός του κύκλου των αρμοδιοτήτων 
του, παρακολουθεί και διαχειρίζεται με την απαιτούμενη διακριτικότητα και ευαισθησία, μέσω 
των αρμόδιων Υπηρεσιών του, όλα τα ζητήματα που άπτονται της Εθνικής Ασφάλειας, 
έχοντας ήδη οικοδομήσει το απαιτούμενο πλαίσιο ουσιαστικής και αποτελεσματικής 
συνεργασίας με τους λοιπούς συναρμόδιους Φορείς και Αρχές. Στο πλαίσιο αυτό, οι Υπηρεσίες 
του Αρχηγείου, ανά την επικράτεια, τελούν σε διαρκή επαγρύπνηση για τυχόν εντοπισμό 
ύποπτων δραστηριοτήτων, αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε σχετική πληροφορία 
περιέλθει σε γνώση τους και προβαίνουν στους, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένους χειρισμούς, 
προς το σκοπό της διασφάλισης της νομιμότητας, της ομαλότητας και της κοινωνικής 
συνοχής στο εσωτερικό της χώρας, καθώς και της προστασίας των συμφερόντων και δικαίων 
αυτής. 
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